
2021年度 高洲小ＰＴＡ 

第2回本部役員会 議事録 

 

日 時：2021年6月5日（土）10：00～ 

場 所：2階オープンスペース 

 

 

近況報告：教頭先生 

先日は体育実技発表会にご協力いただいたおかげで特に大きなトラブルもなかった。取材も入

り『こちら浦安情報局』の方でいまちょうど放映されている。YouTubeでもみることができる。 

また今日は陸上大会が開催されている。コロナ禍ということで元町・中町・新町に分け3部制。昨

日壮行会を行い、6年生が大きな旗を作ってくれた。ベストを尽くしてくれるのではないか。差し

入れもありがとうございました。競技場には限られた関係者しか入れない。15時に学校の方に戻

ってくるので、その時にPTAからの差し入れを渡したいと思う。 

 

挨拶：助川会長 

今お話がありましたがあらためて体育実技発表会はありがとうございました。本部役員の方々

にはそれぞれの係の方を順調にやっていただいて本当にありがとうございます。広報誌も発行さ

れ、会計さんも会費の集計が大変だったと思います。あとは庶務さん、この会議の進行というと

ころでありがとうございます。とりあえずは体育実技発表会が最初の山場かなと思っていた。副

会長の山本さん、大橋さんに大変尽力いただいた。今後PTAの活動は続いていくが、何か困りご

となどあったら、正副会長、教頭先生とも連携してやっていくのでよろしくお願いします。 

 

議  案 

 

1. 本部役員報告 

（１） 正副会長  

〇市P連（浦安市立小中学校連絡協議会）からの連絡事項について 

市内の19校の小中学校が一緒になって2か月に1回運営委員会を行っている。各学校の情報共 

有や学校同士の交流、市内の連絡を行っている。 

 

 (a)  単Pカード提出（別添「各種ご連絡」「③単P連絡カード」参照） 

会長；学校名、運営委員、部会員はこちらの方で入れます。 

(b)  市P連会費納入について（別添「各種ご連絡」参照） 

   会長；会計へ会費納入の依頼。 

会員数に応じて一人当たり50円振込（6月末）。 

家庭数＋教職員数合わせた数字で。 

Q： 50円というのは毎年変わるのか？去年は30円だった。 

A：去年はスポーツ大会ができないというのがコロナ禍で決まっていて、そのあたりで値段

が下がったのかもしれない。 

Q ：振込時点の人数でいいのか？ 

A ：単Pカード提出時の人数でよい。 



 

(c)  広報セミナー 6月26日（土）15:00～17:00美浜公民館出席確認 

（別添「R３広報セミナーご案内」参照） 

・例年4月か5月に開催。広報誌を作る方たちのためのセミナー。 

・今年は市P連の立ち上げがコロナの影響で遅れた。 

・プロが作り方のポイントを指導。 

・広報から3名ほど。参加者はメール等で正副会長へ連絡。 

 

 (d)  第1回市P連運営委員会6月26日（土）18:00～20:00美浜公民館 

    運営委員＝野口副会長出席予定、本部役員＝助川会長出席予定。 

・各学校の代表が集まる。他校の状況、情報交換できる。 

・旗振り当番の件（詳細後述）、児童数の減少に伴い何かいい方法があるか聞いてみたい。 

   

 (e)  スポーツ大会開催 9月20日（月祝）について（別添「スポーツ大会実施要領」参照） 

・ご興味がある方は楽しいイベントなのでぜひご参加を。 

・ソフトボール、トリムバレーには体育実技発表会でセキュリティーにもサポートしていた   

だいている。PTAから一部部費を負担。 

 

Q：スポーツ大会の申し込みは庶務がレターを出す？ 

A：毎年のタイムスケジュールだとその余裕があった。時間がないのでいったん申し込みを

する。庶務にお願いするとしたら参加希望者がいるかというレター。あとでまた依頼する。

トリムバレーは家庭数で配布。個別にソフトボール、トリムにでませんか？で出してもら

っているので、PTA全体から配布するかは検討する。 

 ⇒後日、スポーツ大会申込書を作成し配布実施済。（作成：助川、配布：庶務） 

 

(f)  令和2年度千葉県PTA広報誌コンクール結果について 

   高洲小「たかすPTAだより」が優良賞受賞決定。受賞式※に前期書記広報さん出席予定。 

    ※6月12日（土）千葉県教育会館大ホール 

・去年の広報誌、浦安市内1位で通過。県の中で優秀１校のみ、優良賞が10校。 

・イベントには去年の書記広報3名出席。代表1名が賞状をもらって2名が一緒に参加。写真

がきたらこの場で披露あるいは広報誌に掲載する。 

 

〇 体育実技発表会受付実施報告について 

（別添「2021年度体育実技発表会受付（イベント係）振り返り」参照） 

・名札なしが多く混んでいるときは徹底できなかった。中学・幼稚園の名札、手作   

り、2枚配布されていない、という方複数名。受付難しいと感じた。 

・出口の存在知らない保護者が多かった。放送で注意喚起、ポールを設置。事前に配布され

た手紙は見てない方が多い。当日の対策が必要。 

・保護者に見えない参加者＝高齢者、お兄さんお姉さん、地域の方、止めるのは難しかっ

た。明らかに不審者という方はいなかった。 

・案内の看板は来年度も使えるように保管してある。 

 

野口副会長；校庭と学校の通路、立ち入り禁止にしていたが向こう側に行きたい方が通って

いて先生方が止めるのに苦労されていた。ポールの立て方をもう少ししっかりすればよかっ



たか。 

会長；イベント係中心にやっていただき本当にありがとうございました。前日まで連絡を取

り合っていた。ゴールを学校の方で反対側に設定していただいた。来年の運動会はどうなる

かわからないが、今年さらに整備されたので使えるやり方になったと思う。 

 

☆こちら浦安情報局YouTube鑑賞（約6分） 

 

教頭先生；体育実技発表会開催についての懸念事項が、学校とPTAにそれぞれあり、そのや

り取りはとてもありがたかった。学校が想定していた懸念事項とはまた違う視点での意見も

あり、助かった。保護者の方へはそのやり取りを基に文書を出させていただいた。小さなト

ラブルにも柔軟に対応できていたと思う。撮影の方も入ってもらったが、教室内の映像は教

員が撮影し提供するという形を取り、校舎内は子どもたちと教職員だけにした。 

 

〇 1年茶話会中止について 

6月ごろ、保護者が集まって懇談会のような形で話をしてその間に担任の先生も入って最近

の1年生の様子はといった意見交換をする機会が例年あった。去年はコロナで中止。今年度は

みなさんどういう意向なのか今年度の1年のイベント係さんがアンケートを取った結果をご報

告させていただきたい。（別添「2021年度茶話会アンケート結果」参照） 

 

今後これを継続していくのか？ 

   入学前に幼稚園や保育園でこれと同じようなイベントが実施されてきたり、ここのコミュニ  

ティが成熟して皆さんもある程度知り合いになっている。今後新しいマンションが建設される  

とかそういう大きいイベントがなければやらなくてもいいのではないか。あるいは一番上の子  

が入学していろいろ情報がなくて不安だからやってほしいという考え方もあると思う。 

そういったことも踏まえ、いままで参加された経験がある方もない方ももしご意見があれば。 

 

役員からの意見；子どもが1年生の時に参加した、理由は働いていて友達がいなかったから。 

参加されていたのは幼稚園に行っていたお母さん方が9割。わたしは育休中だったから参加で 

きた。育休中だと学童にも入れないのでその日以降一緒に参加されていたお母さんのお子さん 

が誘ってくれるようになったのですごくよかった。孤独な方というのはいて、東京の幼稚園に 

行っていた方、少人数の保育園に行っていた方はお友達がいないと困っていらっしゃる。コロ

ナもあるのでいま中止は賛成ですが。ただ、保育園のお母さん方はほとんど参加されていな  

い。お金をかけても参加できる方が偏るというあたり、平等性に課題があると感じた。 

 

会長；こういう意見ってなかなか聞けないので大変貴重だと思います。知り合いがいないとい

う中では大切なイベント。もう一つの観点はPTAの負担をどうするのか。いまたまたまコロナ 

でやらない方向だとは思うがこういった課題があるというのはぜひ引き継いでいただいて。ぜ

ひこういった意見も踏まえながら継続検討していただけたら。知り合いがいらっしゃるかどう

かといった情報は入学の時には集めないですよね？ 

知り合いがいない方を対象にするのもあるのか？バランスの問題もあるのであまり予算をかけ

ずにイベントだけ設けるというのも。それがPTAなのか学校なのか…？ 

 

教頭先生；懇談会というのがひとつのそういった部分を担っていると思う。茶話会が発生した

理由というのはわからないですが、懇談会というと『担任』から『保護者』へという一方通行



的なところがあるので、もうちょっとざっくばらんに違うこと話したいよね、というところか

らの茶話会なのかもしれない。懇談会という機会を元に、今は、なかなか「グループで話し合

ってください」とかできないのですが、先生がある程度話した後はグループごとにお話しして

くださいということはやれると思います。そこから派生して、後でお茶をしましょうとかまで

発展できるかもしれません。 

 

  会長；PTA募集の時に『お友達できます』というのを入れてみては。 

 

（２）庶務  

・特になし 

 

（３）書記広報  

・PTAだよりについて 

(a) PTAだより第1号 5月21日に配布済み 

(b) 今後の予定 

昨年同様、年3回の発行を予定。前期が終了する前に（10月上旬までに）第2号、卒業式まで

に第3号が発行できるよう準備を進めていきたい。 

 

（４）会計 

・PTA会費徴収作業について 

 5/14 新旧会計役員11名で２時間程で実施 

・運動会記念品（付箋メモ）の代金→支払い完了 

・陸上大会差入れについて 

 アクエリアスパウチ２０個購入済→学校で冷やしていただいている 

 

 

2．地域協力活動部報告 

  ① 青少年補導員 

    参加なし 

  ② 社協推進委員 

    6月は社協推進委員会に出席。 

    7月の運営委員会で報告予定。 

 

3．その他 

 

旗振り当番が年に2回になりつつある。ポイント立ち係の方と今後どうしていくか考え始めたほ

うがいい。登校時と下校時いま同じ人にやってもらっているが、下校時ボランティア募るとか、

朝と夕方を別の日のシフトにしてもらえると仕事をしている人が半日の休みで済む。丸1日休みを

取らなくてすむようにしてもらえるとありがたいという声も。ほかの小学校がどういうやり方を

しているのか、6月26日市P連の運営員会でほかの学校のやり方を確認して今後高洲小の旗振り当

番としてはどういうやり方でしていくのがいいかを検討していきたい。 

 

会長；共働きや在宅ワーク、状況が変わってきていて見直す必要がある。北小は朝と夕は別。 

 



教頭先生；11月くらいから2回目になりそうという話を聞いた。早急に考えなければいけない。

児童の安全を考えると減らすというのは難しいし、これだけのことを毎日やっているのは素晴ら

しい取り組みだと思う。 

一方で児童数というところでは、人口推計は6年後まで微増傾向にあり、500人規模で推移してい

くと予想されている。今回の見直しは方向性としては良いと思う。 

 

会長；いま『3か所で朝・夕』。ここが変わらない限りは児童数が縮小となれば負担は増える。他

の小学校の事例も聞きながらの検討になるかと思う。継続課題としていきたい。 

 

 

今後の予定 

・次回2021年7月3日（土）10：00～ 第3回本部役員会 兼 第2回運営委員会 

 （場所：体育館、2階オープンスペース等  参加者：本部役員 各役職） 

  

以 上 


